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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 05 DE MAIO DE 2003.***********
Aos cinco dias do mês de maio do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  oitava  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os  Vereadores 
ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB), MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), PEDRO DE LIMA 
(PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***********************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente,  Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão.  Em votação,  a ata n° 
11/2003  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências  recebidas  foram 
lidas as de nrs 137/2003, 141/2003 e 142/2003. Das correspondências expedidas nenhuma 
foi lida. A seguir, foram apresentados o Projeto de Lei n° 25/2003-E e os Requerimentos nrs 

04/2003,  05/2003  e  06/2003.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  ARI 
ANUNCIAÇÃO abriu mão de sua inscrição; o Vereador BETO MÜLLER disse que esteve em 
Agudo o Deputado Luiz Carlos Heinze que abordou em reunião a questão da mudança de 
sigla  de  PPB para  PP e  pediu  que  os  correligionários  ficassem no  partido;  disse  que  o 
Deputado comentou que a saca de arroz estava com seu maior preço histórico e sugeriu que 
os produtores de arroz vendessem parte da safra para evitar desabastecimento, impasses 
quando  do  pagamento  dos  financiamentos  e  importação  de  produto  asiático  a  preços 
menores;  disse  que  moradores  da  cidade  estavam  descontentes  com  animais, 
especialmente  cães  e  cavalos,  que  andavam  soltos  pela  cidade;  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que o Deputado Nelson Marchesan, há dois anos, havia dito que, para 
o preço do arroz subir, os arrozeiros aventureiros que foram para o Norte do país deviam 
quebrar”e  que  as  manifestações  do  Deputado  Luiz  Carlos  Heinze  eram  de  um  político 
experientado na orizicultura; disse que o Deputado Adolfo Britto e o Coordenador Regional 
de Obras, Alfredo Schiefelbein, visitaram a Escola Willy Roos no dia primeiro anterior para 
vistoriar a área coberta e o telhado do prédio antigo, quando verificou-se a gravidade dos 
problemas  lá  existentes;  disse  que,  na  oportunidade,  foi  tratada  de  questões  relativas  à 
Escola Sete de Setembro, como a solução de problemas no prédio e a construção de um 
muro; disse que o Deputado e o Coordenador de Obras também visitaram a APAE, quando 
tratou-se da destinação de verba para aquela entidade; disse que tratou com representantes 
da AES Sul sobre o tema do fornecimento de energia elétrica na região Norte e disse que o 
problema daquela empresa estava em sua equipe de manutenção;  disse que os serviços 
terceirizados da Patrulha Agrícola iniciariam no dia seguinte na região Norte; disse que levou 
ao  Executivo  sua  preocupação  com a  necessidade  de  priorizar  a  aquisição  do  larviscida 
contra o mosquito “borrachudo, de instalação de luminárias em pontos de parada de ônibus 
de Linha das Pedras e Cerro Seco e de terceirizar os serviços de aterramento dos terrenos 
do Distrito Industrial; o Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de conserto da 
ponte sobre o arroio Ruppenthal; falou sobre a realização da primeira Missa Sertaneja, no 
Domingo anterior, na Vila Caiçara; falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no 
ponto  de  parada  existente  na  entrada  de  acesso  à  Gruta  dos  Índios,  em  Linha  dos 
Pomeranos, e de recuperação da estrada que leva às propriedades do senhor Arnildo Schott 
e outros e de construção de um abrigo no ponto de parada de ônibus existente naquelas 
imediações; manifestou reconhecimento pelo trabalho dos Deputados Luiz Carlos Heinze e 
Adolfo Britto;  o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de recuperação de 
todas as ruas da cidade, especialmente na Vila Caiçara, onde não estava sendo realizado o 
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recolhimento do lixo, pois o caminhão não podia subir até os pontos mais altos; falou sobre a 
necessidade  de  atenção  do  Poder  Executivo  para  suas  indicações  de  recuperação  de 
estradas,  de desobstrução de arroios  e de valetas em Linha Teotonia e Morro Pelado;  o 
Vereador RENI BOIJINK disse que acompanhou a inspeção realizada pelo Deputado Adolfo 
Britto e pelo Coordenador Regional de Obras à Escola Willy Roos, quando verificou-se as 
precárias  condições  da  mesma e  a  necessidade  de  melhorias  urgentes  na  cobertura  do 
prédio antigo, na rede de energia elétrica e na área coberta; disse que foram apresentadas 
outras  reivindicações  ao  Coordenador  Regional  de  Obras,  o  que  também  foi  feito  pela 
Diretora da Escola Sete de Setembro que também acompanhou a visita; disse que todas as 
escolas estaduais de Agudo receberiam a mesma atenção do Coordenador; disse que foram 
inauguradas duas salas de aula e um laboratório  de informática na Escola Três de Maio, 
educandário que, após a nucleação, tornou-se importante núcleo de ensino que precisava, 
porém, de um abrigo no ponto de parada de ônibus que defronte a ele existia;  disse que 
aquela escola precisava, também, de um muro em sua parte frontal e de uma ampliação de 
seu  pavilhão  de  festas;  comunicou  que,  naquela  data,  a  Professora  Carin  Perske  foi 
designada para  o cargo de Dirigente  de Cultura  do município;  o Vereador  VILSON DIAS 
abriu  mão  de  sua  inscrição;  o  Vereador  ALDO  HOPPE  agradeceu  pelo  patrolamento 
realizado na estrada Porto Agudo-Picada do Rio e disse solicitou ao Executivo que o mesmo 
continuasse  até  a  região  Norte;  falou  sobre  a  necessidade  de  reconstrução  de  bueiros 
danificados pela  última  chuva,  localizados nas proximidades  das propriedades Barbosa e 
Pereira, em Nova Boemia, e de patrolamento da rua Roberto Holschuh, onde estavam sendo 
construídas residências; o senhor Presidente disse que participou da inauguração de duas 
salas  de  aula  e  um  laboratório  de  informática  na  Escola  Três  de  Maio  e  falou  sobre  a 
necessidade de construção de abrigos nos pontos de parada de ônibus existente defronte 
àquela escola,  assim como defronte às demais escolas do município;  disse que,  naquele 
evento, manifestou preocupação com o futuro dos jovens agricultores que terminavam seus 
estudos, o que exigia mobilização de vários órgãos ligados à agricultura para que fossem 
encontradas  alternativas  para  os  jovens  agricultores  permanecerem  na  agricultura;  falou 
sobre a necessidade de recuperação da entrada Balsan,  da estrada vicinal de acesso às 
residências Dumke, Fuchs, Ratzlaff e Friedrich, nas proximidades da Escola Três de Maio, e 
de  estrada  de  acesso  à  Linha  Branca,  tema que  o  Executivo  estava  estudando.  Para  o 
espaço  da  TRIBUNA  LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE:  o  Vereador  ALDO  HOPPE  relatou  as  principais  obras  do  governo  Lauro 
Reetz  até  então,  dentre  as  quais  citou  a  conclusão  do  Centro  Desportivo  Municipal,  a 
ampliação do posto de saúde, a construção do prédio do Conselho Tutelar, de três pontes na 
cidade, da Casa de Cultura, do muro e da garagem no parque de máquinas e de moradias 
populares, além de ter pavimentado quatro quadras e ter lançado o projeto de asfaltamento 
de ruas; citou ainda, a ampliação de prédios escolares, com a construção de vinte e duas 
novas salas de aula, e a construção de laboratórios de informática, além do prédio da CRT 
em  Porto  Alves,  da  distribuição  de  cem  telefones  celulares  comunitários  no  interior,  da 
construção do novo prédio da unidade sanitária de Picada do Rio, de consultórios dentários, 
de redes de abastecimento de água, de cem abrigos em pontos de parada de ônibus, de 
cento  e  trinta  e  oito  redes  de  abastecimento  de  energia  elétrica  e  da  aquisição  de 
equipamentos para obras rodoviárias e novos veículos para a frota do município; lembrou a 
criação do plantão médico no hospital e disse que ainda faltavam máquinas, mas que novos 
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equipamentos  seriam  adquiridos  no  ano  seguinte;  o  Vereador  VILSON  DIAS  disse  que, 
apesar  das  obras realizadas pelo  governo em mais  de dois  mil  e  quinhentos  dias,  havia 
morosidade no setor de obras, lembrando que a ponte sobre o arroio Ruppenthal e a ponte 
existente  nas  proximidades  do  CTG  Sentinela  do  Jacu[i  ainda  estavam  com  problemas, 
apesar  de  precisarem  de  uma  recuperação  simples;  disse  que  os  contribuintes  vinham 
reclamando do abandono a que a cidade estava relegada e que isso prejudicava a imagem 
do administrador; lembrou que o prazo para instalação de empresas no Distrito Industrial já 
havia  expirado  sem que  o  aterramento  dos  terrenos  fosse realizado,  obra  que  devia  ser 
priorizada pela Secretaria de Indústria e Comércio; manifestou preocupação com a lentidão 
dos  serviços  que  estavam sendo  realizado  no  acesso  à  Vila  Caiçara,  onde  na  rau ficou 
material  depositado que causava perigo aos transeuntes;  disse que a fidelidade partidária 
devia existir, principalmente no caso dos dirigentes dos partidos; disse que o PP agudense 
não foi  convidado para a visita do Deputado Adolfo Britto e do Coordenador Regional de 
Obras a Agudo e que a mesma foi acompanhada por um vereador do PSDB e um do PDT; 
disse que Agudo havia perdido para Faxinal do Soturno a residência do Delegado de Polícia, 
apesar  de  dirigentes  do  partido  terem  divulgado  que  Agudo  teria  um  Delegado;  disse 
estranhar o fato de um vereador do PDT ter acompanhado a comitiva de um deputado do 
PP, pois o mesmo defendeu o Orçamento Participativo no governo Olívio Dutra; disse que 
isso significava aproximação aos que estavam no Poder, o que podia ser interpretado como 
demagogia ou hipocrisia;  lembrou que a ex-Secretária da Educação foi  homenageada em 
inaugurações recentes de obras escolares, embora o PDT não estivesse no governo, como 
reconhecimento pelo seu trabalho; disse que isso explicava o fato de as pessoas não mais 
votarem  em  partidos,  mas  em  pessoas.  No  espaço  da  ORDEM  DO  DIA tramitavam  os 
Requerimentos  nrs 04/2003,  05/2003  e  06/2003.  Em  discussão  sobre  o  Requerimento  n° 
04/2003: o Vereador ALDO HOPPE disse que havia necessidade de votação de matérias em 
sessão extraordinária para permitir substituição de professora que havia pedido exoneração, 
o  que  justificava  a  aprovação  da  proposição;  disse  que  devia  ser  realizada  sessão 
extraordinária  para  votar  proposição de contratação de um fisioterapeuta,  já  que a APAE 
precisava daquele  profissional;  em votação,  o  Requerimento  n° 04/2003 foi  aprovado por 
unanimidade de votos. Em discussão sobre o Requerimento n° 05/2003, nenhum vereador 
manifestou-se;  em votação,  o Requerimento n° 05/2003 foi  aprovado por  unanimidade de 
votos.  Em  discussão  sobre  o  Requerimento  n° 06/2003,  nenhum  vereador  fez  uso  da 
palavra; em votação, o Requerimento n° 06/2003 foi aprovado por unanimidade de votos. No 
espaço da  PAUTA tramitavam os Projetos  de Lei  nrs 22/2003-E,  23/2003-E,  24/2003-E e 
25/2003-E e os Projetos de Resolução nrs 01/2003, 02/2003, 03/2003 e 04/2003: o Vereador 
RENI BOIJINK disse que a contratação de um fisioterapeuta era necessária e que seria por 
período suficiente para realizar concurso público; disse que aquele profissional devia fazer 
parte do quadro permante de servidores e que, como em outros casos, não haveria aumento 
de gastos com pessoal, já que aquele gasto já vinha sendo realizado; o Vereador MOISÉS 
KILIAN disse que a contratação emergencial de fisioterapeuta era necessária e que o mesmo 
faria  trabalho  importante  no  posto  de  saúde  e  na  APAE;  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO 
manifestou  preocupação  com  o  aumento  de  despesas  advindo  das  contratações  e  dos 
concursos públicos, já que o Executivo não estava disposto a dar reajuste aos salários dos 
servidores sob o argumento de que a situação financeira do município não o permitia; disse 
que o exame rápido sobre aquele tipo de proposição seria precipitado, pois era necessário 
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estudo mais detalhado sobre sua repercussão;  o Vereador  PEDRO DE LIMA disse que a 
contratação de um fisioterapeuta recairia sobre pessoa que já vinha atuando e que havia 
necessidade  de  atendimento  aos  portadores  de  deficiência  física,  o  que  justificativa  sua 
posição  favorável  à  proposição.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador 
BETO  MÜLLER  agradeceu  à  Secretaria  de  Obras  pela  realização  de  patrolamento  nas 
estradas de Rincão do Pinhal e Porto Alves e falou sobre a necessidade de recuperação das 
luminárias do pórtico; o Vereador RENI BOIJINK manifestou estranheza com a surpresa do 
Vereador VILSON DIAS com o fato de ele ter acompanhado o Deputado Adolfo Britto; disse 
que, apesar de ser do PDT, participava de eventos e prestigiava as pessoas que traziam 
benefícios para Agudo, independentemente de seus partidos; disse que o evento ocorreu em 
um  feriado  e  que  sua  participação  ocorreu  no  sentido  de  demonstrar  seu  interesse  em 
relação a melhorias para a comunidade; disse que defendeu o Orçamento Participativo e que 
havia participado de sua assembléias porque aquele era o sistema vigente e que a falta de 
participação  fez  com  que  Agudo  não  tivesse  conquistado  mais  benefícios;  disse  que, 
independentemente  da  denominação,  passou  a  apoiar  o  sistema que  passou  a  existir,  a 
reivindicar  dentro  de  seus  moldes  e  que  continuaria  participando  de  eventos  ou 
acompanhando  pessoas  que  trouxessem  benefícios,  independentemente  de  diferenças 
partidárias;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN  disse  que  aquele  era  um  dia  especial  por  ser 
aniversário do Vereador ARI ANUNCIAÇÃO e homenageou-o dizendo que ele era respeitado 
em todo o estado e em todo o país pela sua carreira política e que muito havia feito por 
Agudo;  o  Vereador  VILSON  DIAS  reconheceu  o  trabalho  do  Diretor  da  Câmara  na 
elaboração das justificativas das proposições de concessão do título de Mérito Comunitário, 
especialmente  na  de sua  autoria;  disse  que  houve  um mal  entendido  em relação  a  sua 
manifestação  no  Grande  Expediente  dizendo  não  estranhar  o  fato  de  o  Vereador  RENI 
BOIJINK ter acompanhado a visita do Deputado Adolfo Britto, mas o fato de o PP de Agudo 
não ter sido convidado para fazê-lo; disse que sua cobrança era que houvesse uma linha de 
atuação, já que o discurso estava sempre de acordo com o momento, e que seu partido não 
havia recebido convite oficial para o evento; o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que 
estranhava  o  fato  de  o  Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  não  ter  havido  pedido  de  vistas  a 
proposições  e  que  havia  necessidade  das  contratações  solicitadas;  disse  que  havia 
convidado todos os vereadores, na sessão anterior, para a visita do Deputado Adolfo Britto, 
mas que era obrigação dos parlamentares participar  desses eventos;  disse que devia ser 
recuperado o trecho da estrada do alto de Linha Araçá e a estrada de Cerro Seco que passa 
pela residência de Gídio Honeff, o que devia ser feito pelo trator contratado via terceirização; 
disse  que  as  máquinas  da  Secretaria  de  Obras  deviam ter  controle  centralizado,  pois  o 
serviço  de  recuperação  da  estrada  Agudo-Picada  do  Rio  foi  realizado  em  apenas  cinco 
quilômetros em um dia, o que era pouco, salvo se também foi realizado serviço em estradas 
vicinais; disse que a Secretaria de Obras precisava de mais uma retroescavadeira e duas 
caçambas e que as caçambas deviam ficar no interior e apenas o pessoal transportado para 
a  cidade,  visando  poupar  recursos.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores 
vereadores  para  a  sessão  extraordinária  que  realizar-se-ia  naquela  mesma  noite,  a 
requerimento do Vereador ALDO HOPPE, e para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada,  vai  assinada  por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 05 DE MAIO DE 
2003.A.S.************************************************************************************************
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